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59. Prova OBJIETIVA

CONTADOR

+ VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CON-
TENDO 60 QUESTOES OBJETIVAS.

+ PREENCHA COM SEU NOME E NUMERO DE INSCRICAO OS ESPACOS
RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO.

+ LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

+ RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

. MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA NO
VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTERNATIVA
QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS E 30 MINUTOS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

[ Nome do candidato

j [ N.° de inscricdo ﬁ

FUNDAGAO
vunesp ¢
17.04.2011
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CONHECIMENTOS GERAIS

Lincua PORTUGUESA

Leia o texto I para responder as questdes de numeros 01 a 08.

Texto I

Milton e o concorrente

Milton ainda n#o abriu a loja, mas o concorrente j& abriu a
dele, e ja estd anunciando, ja estd vendendo, ja estd liquidando
a precos abaixo do custo. Milton ainda estd na cama, ao lado da
amante, dessa mulher ilegitima, que nem bonita é, nem simpatica;
o concorrente ja esta de pé, alerta, atrds do balc@o. A esposa — fiel
companheira de tantos anos — estd a seu lado, alerta também.
Milton ainda ndo fez o desjejum (desjejum? Um cigarro, um
copo de vinho, isto € desjejum?) — o concorrente ja tomou suco
de laranja, ja comeu ovo, torrada, queijo, ja sorveu uma grande
xicara de café com leite. Ja esta nutrido.

Milton ainda esta nu, o concorrente ja se apresenta elegante-
mente vestido. Milton mal abriu os olhos, o concorrente ja abriu
os jornais da manh3, ja estd a par das cotacdes da bolsa ¢ das
tendéncias do mercado. Milton ainda ndo disse uma palavra, o
concorrente ja falou com clientes, com figurdes da politica, com
o fiscal amigo, com os fornecedores.

Milton ainda esta no suburbio; o concorrente, vencendo todos
os problemas de transito, ja chegou ao centro da cidade, ja esta
solidamente instalado no seu prédio proprio. Milton ainda néo sabe
se o dia ¢ chuvoso, ou de sol, o concorrente j& estd seguramente
informado de que vao subir os pregos dos artigos de couro. Milton
ainda ndo viu os filhos (sem falar da esposa, de quem esté sepa-
rado); o concorrente ja criou as filhas, ja as formou em Direito e
Quimica, ja as casou, ja tem netos.

Milton ainda ndo comegou a viver.

O concorrente ja esta sentindo uma dor no peito, ja esta caindo
sobre o balc@o, ja esta estertorando, os olhos arregalados — ja esta
morrendo, enfim.

(Moacyr Scliar, in O ando no televisor, Porto Alegre: Globo, 1979)

01. De acordo com o texto, o autor

(A) coloca-se a favor do concorrente, por sua postura coerente
em todos os aspectos da vida.

(B) defende o estilo de vida de Milton de se deixar levar pelo
acaso.

(C) apresenta um quadro composto por duas opgdes de vida
antagonicas.

(D) condena os homens que se relacionam com mulheres
ilegitimas ou com a companheira fiel.

(E) toma partido de Milton, por ele ser criativo e produtivo
em seu cotidiano.

02. Leia as afirmagdes.
No texto,

I. a opg@o de vida de Milton mostra-se um modelo a ser
seguido por valorizar cada momento da vida;
II. o concorrente ¢ uma generalizagdo, que ndo tem nome,
para simbolizar um tipo de comportamento humano;
I11. Milton representa aqueles que vivem a sabor do momento,
sem o necessario planejamento exigido pela sobrevivéncia.

Esta correto, apenas, o contido em
(A) L

(B) 1L

(C) IIL

(D) Iell

(E) elll

03. Assinale a alternativa em que o verbo sorver esta empregado
com o mesmo sentido da frase do texto — o concorrente [...]
ja sorveu uma grande xicara de café com leite.

(A) O fa sorveu, admirado, as palavras pronunciadas pelo
idolo, na entrevista.

(B) Delicadamente, a senhora sorvia o mel, revelando uma
expressdo de prazer.

(C) Apesar de pequeno, o comodo sorveu todos os entulhos
da casa.

(D) Demonstrando seu amor, o jovem sorveu o perfume da
rosa, antes de entrega-la a namorada.

(E) A dona de casa desesperou-se ao ver o tecido que cobria
o sofé sorver o liquido derramado.

04. No trecho —Milton ainda esta na cama, ao lado da amante [...]
o concorrente ja esta de pé,... (1.° paragrafo) — os advérbios —
ainda e ja — expressam a ideia de

(A) modo.
(B) consequéncia.
(C) espago.
(D) tempo.

(E) causa.

05. O trecho —Milton ainda ndo disse uma palavra, o concorrente
ja falou com clientes, com figurdes da politica, com o fiscal
amigo, com os fornecedores. (2.° pardgrafo) — serve de base
para as afirmagdes que seguem.

1. A frase— Milton ainda ndo disse uma palavra... — significa
que ele ¢ portador de necessidade especial, isto &, ele é
mudo.

1. Em— ... com figurdes da politica... — o significado da palavra
figurdes € o de pessoas influentes, que demonstram poder.

I11. Na frase — o concorrenteja falou [ ...] com o fiscal amigo —
a expressdo o fiscal amigo tem o mesmo sentido de “o
amigo fiscal”.

Esta correto, apenas, o contido em
(A) L

(B) 1L

(C) IIL

(D) Tell

(E) M elll

IGCE1002/59-Contador



06. Assinale a alternativa cuja afirmag@o ¢ correta.

07.

(A) Na frase — (desjejum? Um cigarro, um copo de vinho,
isto é desjejum?) — a pontua¢do marca a intervencdo do
autor nos fatos narrados.

(B) Em — Milton mal abriu os olhos... — a expressdo em
destaque pode ser substituida, sem alteragdo de sentido,

por — Milton mau abriu os olhos.

©

Em — Milton ainda ndo abriu a loja — (1. frase) substi-
tuindo-se a expressdo — a loja — por um pronome, a frase
correta ¢ — Milton ainda ndo abriu-a...

(D) Em —Milton ainda estd no subtirbio; o concorrente [...]
ja chegou ao centro da cidade. — (3.° paragrafo) os verbos
destacados expressam uma ac¢do no passado.

(E) Em — (sem falar na esposa, de quem esta separado) —
(3.° paragrafo) a expressdo em destaque pode ser substi-
tuida, sem alteragdo de sentido, por de cuja.

Na frase — Milton ainda ndo abriu a sua loja, mas o concorrente
jé abriu a dele,... (1.* frase) — a expressdo que substitui mas,
sem alterar o sentido da frase, é

(A) se bem que.
(B) quando.

(C) uma vez que.
(D) nem.

(E) entretanto.

Leia a tirinha para responder as questdes de numeros 08 a 10.

MULHER DE 30 ANOS por Cibele Santos

EM BUSCA DO SENTIDO DA VIDA..

SABE QUE AS VEZES EU ME PERGUNTO QUAL O
SENTIDO DESSA VIDA? POR QUE NAO APROVEITAMOS
MAIS? A GENTE SO TRABALHA, TRABALHA,
TRABALHAIIl POR QUE A VIDA DA GENTE
SE RESUME A TRABALHO?

PORQUE VOCE EXTRAPOLOU NAS COMPRAS DE
NATAL, EXTRAPOLOU NAS FERIAS, NO CARNAVAL
__E ESTA COM O CARTAO ESTOURADO ATE HOJE!

(Metro, 25.04.2008)

IGCE1002/59-Contador

08. A leitura do texto I e da tirinha permite concluir que ambos

09.

10.

(A) valorizam o consumismo que domina o cotidiano con-
temporaneo.

(B) ratificam a necessidade de gastar excessivamente para
dar um sentido a vida.

(C) questionam os valores €ticos relacionados aos compro-
missos financeiros.

(D) tratam da escolha de ag¢des que podem conduzir a uma
vida equilibrada.

(E) reforcam a pouca importancia do trabalho na vida pro-
dutiva social.

Na tirinha, o titulo-tema — Em busca do sentido da vida... —
recebeu tratamento

(A) filosofico, em conformidade com o tom exigido pelo
tema.

(B) pessimista, acentuando as desvantagens do trabalho
diario.

(C) otimista, demonstrando as vantagens de comsumir sem
planejamento.

(D) materialista, valorizando a compulséo por comprar.

(E) bem-humorado, relativizando a seriedade do assunto.

No 2.° quadrinho, a fala de uma das personagens — Porque
vocé extrapolou nas compras de Natal, extrapolou nas férias,
no carnaval e esta com o cartdo estourado até hoje! —iniciada
por Porgue, estabelece, com a pergunta do 1.° quadrinho, uma
rela¢do de

(A) causa.

(B) consequéncia.
(C) tempo.

(D) condigéo.

(E) comparagio.



11.

12.

13.

14.

15.

MATEMATICA

O resto da divisdo de 3% por 5 é
(A) 0.
B) 1.
©) 2.
(D) 3.
(E) 4.

Treze vinicultores produzem 25 galdes de vinho em 3 dias. O
numero de vinicultores, com a mesma for¢a de trabalho dos
anteriores, necessarios para produzir 400 galdes de vinho em
6 dias ¢

(A) 26.
(B) 42.
(C) 68.
(D) 80.
(E) 104.

Jodo comprou 5 pares de meias brancas e alguns pares de
meias pretas. Ao registrar os produtos, o atendente inverteu os
precos das meias brancas e pretas, fazendo com que a compra
de Jodo ficasse 50% mais cara do que deveria. Sabendo que
cada par de meias brancas custa o dobro de um par de meias
pretas, o total de pares de meias que Jodo comprou foi

(A) 10.
(B) 15.
(C) 20.
(D) 25.
(E) 30.

Uma escada de 50 dm estd apoiada em uma parede de forma
que o seu topo se encontra a 48 dm de distdncia do chéo.
Se o topo dessa escada escorregar 8 dm, o pé da escada ird
escorregar

(A) 4 dm.
(B) 8 dm.
(C) 12 dm.
(D) 16 dm.
(E) 20 dm.

Uma costureira encomendou 16 pedacos de fita cujos com-
primentos somados t€ém 155 m. Oito pedagos tém o mesmo
comprimento, e cada um dos outros oito pedagos tem 2 m ou
3 m a menos do que o comprimento dos pedagos de mesmo
comprimento. Sabendo que todos os 16 pedacos tém medidas
representadas por um numero inteiro de metros, a medida, em
metros, do comprimento de cada um dos pedagos maiores vale

(A) 10.
(B) 11.
(©) 12.
(D) 13.
(E) 14.

R ASCUNMHDO
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16.

17.

18.

19.

20.

Em uma escola, as idades dos alunos variam de 15 a 17 anos,
e amédia das idades desses alunos € de 16 anos. Considerando
que o numero de alunos de 15 anos é representado por X, o
numero de alunos de 16 anos, por y, e o numero de alunos de
17 anos, por z, pode-se afirmar que

(A) x=z

(B) x=2z.

(C) z=2x.

(D) y=x+z.

(BE) 2y=x+z

O niimero minimo de pessoas que devem estar reunidas para

garantir que 7 delas fagam aniversario em um mesmo més ¢é
(A) 50.
B) 73.
©) 71.
(D) 84.
(E) 8s.

O relégio de Carlos sempre mostra a hora certa. O reldgio de
Gabriel adianta 3 minutos por hora, e o relogio de Marcelo
adianta 5 minutos por hora. No dia 1.° de marco, ao meio dia,
esses trés reldgios marcavam a mesma hora. Sabendo que
esses relogios sdo de ponteiro, a proxima vez em que esses
trés relogios marcardo a mesma hora sera em

(A) 1 dia.

(B) 15 dias.
(C) 30 dias.
(D) 45 dias.
(E) 90 dias.

Uma torneira enche um tanque em 8 horas. Uma segunda
torneira enche o mesmo tanque em 6 horas. Se o tanque estiver
cheio, o seu ralo aberto esvazia toda a agua em 4 horas. As
duas torneiras foram colocadas ao mesmo tempo para encher
o0 tanque, que inicialmente estava vazio, e apos 3 horas, inad-
vertidamente, o ralo foi aberto. O tempo total para encher o
tanque foi de

(A) 4 horas.
(B) 4,5 horas.
(C) 5 horas.
(D) 5,5 horas.
(E) 6 horas.

Se a diferenca no comprimento das arestas de 2 cubos ¢ de
5 cm, e a diferenga entre os volumes desses cubos € de 335 cm?,
entdo a soma dos comprimentos de uma aresta do maior cubo
com uma aresta do menor cubo vale, em cm,

(A) 9.
(B) 10.
(©) 11.
(D) 12.
(E) 13.
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21.

22,

23.

CoNHECIMENTOS GERAIS

Assinale a alternativa que esta de acordo com o que dispde a
Constituigdo Federal Brasileira.

(A) E livre amanifestacdo do pensamento, sendo assegurado
0 anonimato.

(B) E inviolavel a liberdade de consciéncia e de crenca, sen-
do assegurado o livre exercicio dos cultos religiosos, €
garantida, na forma da lei, a prote¢éo aos locais de culto

e a suas liturgias.

(C) A casa ¢ asilo inviolavel do individuo, ninguém nela
podendo penetrar sem consentimento do morador, em

nenhuma hipdtese, seja de dia ou de noite.

(D) E garantido o exercicio de qualquer trabalho, oficio ou
profissdo, ndo podendo a lei estabelecer, com relag@o a
eles, qualquer restri¢do.

(E) As entidades associativas tém legitimidade para repre-
sentar seus filiados judicial ou extrajudicialmente, inde-
pendentemente de autorizagdo desses.

Gerson Teles foi contratado pela empresa ABC, a qual esta-
beleceu, no seu respectivo contrato de trabalho, os seguintes
direitos:

I. remunerag@o do trabalho noturno igual a do diurno;

II. remunerag@o do servigo extraordinario superior, no ma-
ximo, em quarenta por cento a do normal;
I11. jornada de seis horas para o trabalho realizado em turnos
ininterruptos de revezamento, salvo negociagdo coletiva;
IV. remunerac¢io variavel, mas com salario nunca inferior ao
minimo;
V. aviso prévio proporcional ao tempo de servigo, sendo no
minimo de vinte dias, nos termos da lei.

Dos direitos apontados, contidos no contrato de trabalho de
Gerson, somente estdo conforme o disposto na Carta Magna
Brasileira

(A) Tell
(B) Ielll
(C) Helll
(D) M e1V.
(E) IVe V.

A Constitui¢do Federal veda a acumulacéo de cargos e empre-
gos publicos, mas, excepcionalmente, a permite em alguns
casos, quando ha compatibilidade de horarios. Assinale a
alternativa que contempla uma hipdtese de acumulagéo per-
mitida, expressamente, pelo texto constitucional.

(A) Ade dois cargos ou empregos privativos de profissionais
de saude, com profissdes regulamentadas.

(B) A deum cargo cientifico com outro emprego técnico em
fundagdo publica.

(C) Adeum emprego técnico em fundagédo com outro empre-
go cientifico em empresa publica.

(D) A de um cargo técnico na Administracdo Direta com
outro de procurador juridico de fundagéo publica.

(E) A de um cargo de médico com um emprego publico
administrativo em empresa publica.



24.

25.

26.

27.

Considerando o disposto na Constituicdo Federal acerca da
crianga e do adolescente, assinale a alternativa correta.

(A) E dever exclusivo do Estado assegurar a crianga e ao
adolescente, com absoluta prioridade, o direito a vida e
a saude.

(B) E vedada a atribuicdo de ato infracional ao adolescente.

(C) E vedada a aplicagio de qualquer medida privativa da
liberdade ao adolescente infrator.

(D) A adog@o sera assistida pelo Poder Publico, na forma da
lei, que proibird a sua efetivacéo por parte de estrangeiros.

(E) Séao penalmente inimputaveis os menores de dezoito anos,
sujeitos as normas da legisla¢do especial.

Segundo o Regimento Geral da UNESP, “aprovar normas para
acesso e reclassificagdo de cargos e fungdes dos quadros de
pessoal da Universidade” compete a (ao)

(A) Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensdo Universitaria
(CEPE).

(B) Conselho Universitario (CO).
(C) Reitor.
(D) Grupo Administrativo do “Campus”.

(E) Congregacio.

Noc¢OEs DE INFORMATICA

No Microsoft Windows XP, em sua configuragio padrio, o
elemento grafico que identifica um icone de atalho mostrado
na Area de Trabalho é

(A) um pincel.
(B) uma seta.

(C) uma bandeira.
(D) uma estrela.

(E) uma lampada.

A figura a seguir apresenta icones que pertencem a barra de
ferramentas Padrdo do programa MS-Word 2003, em sua

configuracdo padrio.
I 1I v \%

Assinale a alternativa que contém o icone utilizado para copiar
os formatos de caracteres do texto em edig@o.

(A) 1.

(B) 1L
(C) TIL
(D) V.
(E) V.

28. Uma planilha que esta sendo elaborada com o auxilio do

programa MS-Excel 2003, em sua configuracdo padrdo, teve
suas células preenchidas como mostra a figura a seguir:

A B
1 5 3
2 8 4

Caso a expressdo matematica =SE(A1>B2;A2*25%;B1) seja
digitada na célula B3, o resultado obtido sera

(A) 2.
(B) 3.
(€) 4.
D) 5.
(E) 6.

29. Analise as afirmag¢des sobre o programa MS-PowerPoint 2003,

em sua configuragéo padrao.

I. Uma nova apresentag¢do do PowerPoint pode ser iniciada
quando outra ja estiver aberta, por intermédio da opgdo
Novo do menu Inserir.

II. Mesmo que um modelo de design especifique fontes e
estilos de texto de uma apresentagdo, estes podem ser
modificados pelo usudrio.

III. Asteclas Ctrl e Z, acionadas simultaneamente, irdo rever-
ter uma ou mais das a¢des realizadas recentemente pelo
usudrio do programa.

E correto o que se afirma em
(A) 1, apenas.

(B) II, apenas.

(C) Ielll, apenas.

(D) II e III, apenas.

(E) I IelL

30. Arede de comunicacdo internacional baseada em documentos

espalhados pelo mundo, que se vinculam por meio de Ahyper-
links, é chamada de

(A) Internet Explorer.

(B) Mozilla Firefox.

(C) Netscape Navigator.
(D) Network File System.

(E) World Wide Web.
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31.

32.

33.

34.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Leia o texto.

Este principio pressupde o emprego de certo grau de precau-
¢do no exercicio dos julgamentos necessarios as estimativas
em certas condi¢des de incerteza, no sentido de que ativos e
receitas ndo sejam superestimados e que passivos e despesas
nfo sejam subestimados, atribuindo maior confiabilidade ao
processo de mensuragdo e apresentagdo dos componentes
patrimoniais. O texto refere-se ao principio da

(A) prudéncia.

(B) consisténcia.

(C) continuidade.

(D) atualizagdo monetaria.
(E) entidade.

Principio contabil que se refere ao processo de mensuragéo
e apresentacdo dos componentes patrimoniais para produzir
informagdes integras e tempestivas. Trata-se do principio da

(A) consisténcia.

(B) continuidade.

(C) oportunidade.

(D) atualizacdo monetaria.
(E) entidade.

O recebimento, em 2011, de vendas efetuadas a um cliente em
2010, as quais foram registradas adequadamente no balango
patrimonial de 2010, é uma operagéo

(A) que aumenta o Passivo e diminui o Ativo.

(B) que aumenta o Passivo e o Ativo.

(C) que diminui e aumenta o Patriménio Liquido.

(D) que diminui o Passivo e o Patrimoénio Liquido e aumenta
0 Ativo.

(E) em que o ativo permanece inalterado.

De acordo com o principio da competéncia, analise os itens
a seguir.

1. Os servigos terceirizados de auditoria interna somente
devem ser computados como despesa no resultado do
exercicio quando efetivamente pagos, ja que, eventual-
mente, esse resultado podera sofrer alteragdo futura.

II. Nas empresas de prestagdo de servigos, as receitas devem
ser reconhecidas quando, efetivamente, forem prestados
0s servigos, mesmo que a nota fiscal seja emitida em um
periodo seguinte a prestagdo do servigo.

III. As despesas devem ser computadas no resultado quando
incorridas e as receitas reconhecidas conservadoramente,
ou seja, quando efetivamente recebidas.

IV. Pode-se considerar uma despesa incorrida pelo surgimento
de um passivo, sem o correspondente ativo.

Estdo corretos apenas os itens
(A) Iell

(B) TellL

(C) MelV.

(D) M elV.

(E) L1lelV.
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3S.

36.

37.

Determine o valor da receita liquida com base nas seguintes
informagdes:

Devolugdo de vendas RS 80,00
Despesas de vendas R$ 120,00
PIS sobre vendas RS 6,00
Receita bruta R$ 1.000,00
ICMS sobre vendas R$ 120,00
COFINS sobre vendas RS 30,00
Custo das vendas R$ 440,00

(A) RS 764,00.
(B) RS 644,00.
(C) RS 509,00.
(D) RS 360,00.
(E) RS 204,00.

O ativo deve ser classificado como circulante quando satisfizer
quaisquer dos seguintes itens:

L. espera-se que seja realizado, ou pretende-se que seja
vendido ou consumido no decurso normal do ciclo ope-
racional da entidade;

II. estda mantido, essencialmente, com o propdsito de ser
negociado;
II1. espera-se que seja realizado até vinte e quatro meses apds
a data do balango;

IV. ¢ caixa ou equivalente de caixa, a menos que sua troca
ou uso para liquidagdo de passivo se encontre vedada
durante, pelo menos, doze meses apos a data do balango.

Esta correto o contido em

(A) Iell, apenas.

(B) IIeIII, apenas.

(C) 1, 1l e 111, apenas.

(D) L, I e 1V, apenas.

(B) LI, I e IV.

O passivo deve ser classificado como circulante quando
satisfizer quaisquer dos seguintes itens:

I. espera-se que seja liquidado durante o ciclo operacional
normal da entidade;

II. estda mantido, essencialmente, com a finalidade de ser
negociado;

III. a entidade ndo tem direito incondicional de diferir a
liquidagdo do passivo durante, pelo menos, doze meses
apos a data do balango;

IV. deve ser liquidado no periodo de até seis meses apds a
data do balango.

Esta correto o contido em
(A) 1V, apenas.

(B) IIeIlI, apenas.

(C) I, 1l e 111, apenas.
(D) II, I1I e IV, apenas.
(E) L 1L, I e IV.



38.

39.

A liquidag@o de uma obrigacdo presente, geralmente, impli-
ca a utilizagdo, pela entidade, de recursos capazes de gerar
beneficios econdmicos, a fim de satisfazer o direito da outra
parte. A extin¢do de uma obrigagdo presente pode ocorrer de
diversas maneiras, por exemplo, por meio de
I. pagamento em dinheiro;
II. transferéncia de outros ativos;
II1. prestagédo de servigos;

IV. substitui¢do da obrigago por outra;

V. conversdo da obrigagdo em capital.

Esté correto o contido em
(A) 1I, apenas.

(B) 1I e 111, apenas.

(C) 11, I e IV, apenas.
(D) IL, 11, IV e V, apenas.

(E) LILILIVeV.

Virios tipos de ativos podem ser recebidos ou aumentados
por meio da ; exemplos incluem caixa,
contas a receber, mercadorias e servigos recebidos em troca
de mercadorias e servigos fornecidos. A ___
também pode resultar da liquidagdo de passivos. Por exemplo,
a entidade pode fornecer mercadorias e servigos a um credor
em liquidagdo da obrigacdo de pagar um empréstimo.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente,
as lacunas do texto.

(A) despesa ... receita
(B) receita ... receita
(C) receita ... despesa

(D) reserva ... despesa

(E) receita ... reserva

Analise as informagdes a seguir.

O Balancete de Verificagdo de uma determinada companhia,
levantado em 31.12.2010, apresentou o seguinte elenco de
contas e saldos:

Contas Saldos Finais (R$)
Disponibilidades 2.000
Capital Social 8.000
Custo das vendas 4.000
Despesas operacionais 1.000
Clientes 5.000
Fornecedores 2.500
Impostos a recolher 1.000
Tributos sobre vendas 1.500
Estoque de mercadorias 6.500
Receita Bruta 8.500

Apds o encerramento das contas de resultado, preparado o Ba-
lango Patrimonial e a Demonstragdo de Resultado do Exercicio,
responda as questdes de nimeros 40 a 43.

40.

41.

42.

43.

O valor do Ativo Circulante € representado pela importancia
de

(A) R$ 2.000.
(B) R$ 5.000.
(C) RS$ 6.500.
(D) R$ 7.000.
(E) R$ 13.500.

O valor do Passivo Circulante ¢ representado pela importancia
de

(A) R$ 1.000.
(B) R$ 2.500.
(C) R$ 3.500.
(D) R$ 5.500.
(E) RS 8.500.

O valor do Lucro Bruto ¢é representado pelo valor de
(A) R$ 1.500
(B) R$3.000
(C) R$4.500
(D) RS 7.000
(E) R$8.500

O valor do Patriménio Liquido estd adequadamente repre-
sentado pelo seguinte valor

(A) R$ 2.000.
(B) RS$ 8.000.
(C) R$ 10.000.
(D) R$ 11.000.
(E) RS 12.500.
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Analise as informagoes a seguir.

O balancete de verificagdo da companhia “Quebra-cabeca Ltda.” apresenta os seguintes saldos contabeis em 31.12.2010:

Descricao

Receita de venda

Imobilizado

Duplicatas a pagar

Capital social

Bancos

Despesas administrativas e vendas
Estoque inicial de mercadorias
Depreciag@o acumulada
Compra de mercadorias

ICMS sobre vendas

Reserva de capital

Salarios a pagar

Despesas financeiras

RS
30.000
26.500
14.000
13.000
12.000
10.000
9.100 correspondente a 100 unidades
9.000
4.400 correspondente a 50 unidades
7.000
2.000
4.000
3.000

Com base somente nessas informagdes e apos apurado o custo das mercadorias vendidas pelo método do prego médio, sabendo-se
que o inventario final de mercadoria, em 31.12.2010, totalizou 30 unidades e, encerradas as contas de resultado, preparado o balango
patrimonial e a demonstragéo do resultado do exercicio em 31.12.2010, responda as questdes de ntimeros 44 a 49.

44. O valor do Estoque Final de Mercadorias sera de
(A) R$ 13.500.
(B) R$ 10.800.
(C) R$9.100.
(D) R$ 4.400.
(E) R$2.700.

45. A importancia que corresponde ao Custo das Mercadorias
Vendidas sera de

(A) RS 2.700.
(B) RS 4.400.
(C) RS 9.400.
(D) RS 13.500.
(E) RS 10.800.

46. O valor do Resultado do Exercicio sera de
(A) R$3.800 Prejuizo.
(B) R$ 800 Prejuizo.
(C) R$23.000 Lucro.
(D) R$ 10.000  Lucro.
(E) R$2.200 Lucro.
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47

48.

49.

. O indicador econdmico-financeiro de estrutura, Endivida-

mento, sera de
(A) 0,9333.
(B) 1,0352.
(C) 1,1392.
(D) 1,2676.
(E) 1,3846.

O indicador econdmico-financeiro de liquidez, Liquidez Seca,
sera de

(A) 1,5071.
(B) 1,4167.
(C) 1,2667.
(D) 0,8167.
(E) 0,6666.

O indicador econdmico-financeiro de rentabilidade, Renta-
bilidade do Patriménio Liquido, sera de

(A) —0,0563.
(B) —0,0615.
(C) 0,1901.
(D) 0,4000.
(E) 0,5714.



50. Em economias com elevado grau de inflagdo, em que a
moeda sofre variagdo muito grande em seu poder aquisi-
tivo, o registro das operagdes pelo valor historico distorce
a informacdo contabil. A sistematica de preparar demons-
trativos contabeis em moeda de capacidade aquisitiva
constante surge para procurar amenizar essas distorgdes.
Considerando essas informagdes, analise a lista a seguir.

1. Taxa histdrica — ¢ a taxa de cdmbio em vigor no ultimo
dia do fechamento dos demonstrativos contabeis;

II. Taxa corrente — ¢ a taxa de cAmbio em vigor na data em
que ocorre a operagao;
II1. Ativos e passivos monetarios — serdo convertidos pela

taxa corrente;

IV. Ativos e passivos ndo monetarios —serdo convertidos pela
taxa historica.

Esta correto o contido em
(A) Iell, apenas.

(B) I eIV, apenas.

(C) I, T elV, apenas.
(D) II, I e IV, apenas.

(E) LI I elV.

51. Para efeito da contabilidade em moeda de capacidade aqui-
sitiva constante, assinale a alternativa que completa, corre-

tamente, a frase.

podem ser traduzidas(os) pela taxa
média mensal da geragdo da operagdo ou taxa do final do
més da geragdo da operagéo.

(A) Receitas

(B) Despesas

(C) Custos

(D) Despesas e Custos

(E) Receitas, Despesas e Custos

11

Leia o texto.

“O Direito Tributario ¢ o segmento do Direito Financeiro
que define como serfio cobrados os tributos dos cidaddos para
gerar receita para o Estado e se ocupa das relagdes juridicas
entre o Estado e as pessoas de direito privado, concernentes a
imposicdo, escrituracdo, fiscalizacdo e arrecadacdo. Para atin-
gir sua finalidade de promover o bem comum, o Estado exerce
funcdes para cujo custeio é preciso de recursos financeiros ou
receitas. As receitas do Estado provém de atividades econdmico-
-privadas dos entes publicos, de monopdlios, de empréstimos
e, principalmente, da imposigdo tributaria. O direito de tributar
do Estado decorre do seu poder de império pelo qual pode fazer
“derivar” para seus cofres uma parcela do patrimonio das pessoas
sujeitas a sua jurisdi¢do e que sdo chamadas “receitas derivadas”
ou tributos, divididos em impostos, taxas e contribui¢des”.

A Constituigdo Federal estabelece a competéncia tribu-
taria, conceito que atribui a um determinado ente o poder de
tributar. O poder de tributar, porém, diz respeito a cobranga
dos tributos, sendo que a determinagdo das aliquotas e a cria-
¢do dos proprios tributos ficaram restritas a esfera federal. O
Direito Tributdrio € regido por alguns principios tributarios
que norteiam a competéncia dos entes politicos e, junto com
as imunidades, que s@o regras que proibem a tributagdo sobre
certos bens, pessoas ou fatos, determinam os limites ao poder
de tributar desses entes politicos.

Analise os itens de I a V, para responder as questdes de nimeros
52 a 54.

1. anterioridade;
II. legalidade tributéria;
III. entidade;
IV. irretroatividade tributaria;

V. competéncia dos exercicios.

52. Dentre os itens apresentados, sdo principios tratados pela

Constitui¢do Brasileira apenas os contidos em
(A) Telll

(B) IeV.

(©) ILIeV.

(D) L1IlelV.

(E) LILIVeV.

53. A lei que tem por objetivo aumentar tributos ndo pode ser

aplicada no periodo base em curso, tendo em vista apenas
o(s) principio(s) contido(s) em

(A) L.

(B) e llL

(C) I, 1Ml e V.
(D) L 1L, M e IV.
(E) ILLIVeV.
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54.

Segundo o principio da ¢ vedada a
cobranga de tributos em relagdo a fatos geradores ocorridos
antes do inicio da lei que o houver instituido ou aumentado.
Esse principio deflui da necessidade de assegurarem-se as
pessoas, seguranga e certeza quanto a seus atos pretéritos em
face da lei. Assim, toda vez que a lei pretender agravar, ou
criar encargos, onus, dever ou obrigagdo, s6 podera atingir
situagdes futuras.

Esta correto apenas o contido em
(A L

(B) 1L

(C) 1L

(D) IV.

(E) V.

Nas questdes de numeros 55 e 56, assinale a alternativa que com-
pleta corretamente a frase.

5S.

56.

57.

¢ toda prestacdo pecunidria compul-
soria, em moeda, ou cujo valor se possa exprimir, que ndo
constitua sangdo por ato ilicito, instituida em lei e cobrada
mediante atividade administrativa plenamente vinculada.
(artigo 43 do CTN)

(A) Taxa

(B) Tributo

(C) Imposto

(D) Contribuigao federal

(E) Contribui¢do de melhoria

decorre de situagio geradora indepen-
dente de qualquer prestacdo do Estado em favor do contri-
buinte.

(A) Taxa

(B) Tributo

(C) Imposto

(D) Contribuigao federal

(E) Contribuigdo de melhoria

E cobrado(a) pela Unido, pelos Estados, pelo Distrito Federal
ou pelos Municipios, no ambito de suas respectivas atribui-
¢des, tendo como fato gerador o exercicio regular do poder
de policia, ou a utilizagdo, efetiva ou potencial, de servigo
publico especifico e divisivel, prestado ao contribuinte ou
posto a sua disposigéo.

Esse conceito refere-se a
(A) Taxa.

(B) Tributo.

(C) Imposto.

(D) ICMS.

(E) ISS.
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58.

Situagdo descrita em lei que, uma vez ocorrida corretamente,
determina a transferéncia, em favor do Estado, da titularidade
de certa quantia (tributo). Trata-se de

(A) fato gerador.

(B) exercicio financeiro.

(C) disponibilidade de renda.

(D) fato gerador do imposto de renda.

(E) periodo de incidéncia do imposto de renda.

Considere os valores a seguir, para o recolhimento dos tributos
(PIS e COFINS) de uma empresa comercial que recolhe o Imposto
de Renda pelo Lucro Presumido, considerando, ainda, as aliquotas
0,65% e 3,0%, respectivamente, para responder as questdes de
numeros 59 e 60.

Movimento em

Contas

31.12.2010
Vendas mercadorias no mercado interno  R$ 80.000,00
Vendas servi¢os no mercado externo R$ 70.000,00
Compras de mercadorias RS 80.000,00
Juros pagos a bancos e fornecedores RS 2.000,00
Receita de juros por atraso de clientes RS 1.000,00
Devolugdo de vendas de mercadorias RS 10.000,00
Devolugio de compras RS 5.000,00
Depreciagdo RS 1.000,00
59. Analisando os dados, pode-se afirmar que o valor a ser reco-

60.

lhido a titulo de PIS sera de
(A) R$916,50.
(B) R$910,00.
(C) RS 520,00.
(D) R$ 455,00.
(E) R$429,00.

Considerando o tributo COFINS e apenas os dados apresen-
tados, é correto afirmar que o valor a ser recolhido sera de

(A) RS 4.230,00.
(B) RS$ 4.200,00.
(C) RS$ 2.400,00.
(D) R$ 2.100,00.
(E) R$ 1.980,00.
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